

行业动态

财经时评

农发行忻州市分行:创新信贷融资模式 助力全市经济高质量发展

今年以来,农发行忻州市分行以学习运用“千万工程”经验为抓手,结合做好“五篇大文章”,不断创新信贷融资模式,大力支持乡村振兴、太忻一体化经济区建设、康养文旅产业等领域,助力全市经济高质量发展。截至10月末,全行累计投放各项贷款41亿元,贷款余额达143亿元,较年初增长26%,创历史新高。

粮食及能源仓储物流信贷资源,支持五台兴园冷链物流加工农业产业园建设项目3.1亿元,建成后将进一步推动五台县农业产业集聚,增强“粮食银行”品牌影响力。

念好绿色“发展经”,生态文明促和谐。该行全面贯彻“绿色银行”战略部署,聚焦“三农”领域的绿色发展和生态文明建设,积极支持清洁能源、生态环境、基础设施绿色升级、清洁生产、节能环保、绿色服务六大绿色产业。同时,加大对具有减污降碳协同效应突出项目的信贷支持力度。

推进县域基础设施建设和农村路网建设等重点任务。通过实施“一企一策”的策略,合理挖掘项目潜力,并在现金流全流程中提供融资和智力支持服务。今年以来,该行支持忻奇大道建设、康养园区建设等多个重点项目,累计投放基础设施贷款近25亿元,有效促进了城乡融合和高质量发展。

(李历宏)

忻州农信社:聚焦三季度成效 推进四季度改革发展

近日,忻州农信社举办了2024年三季度业务经营分析暨四季度工作推进会,旨在回顾和总结前三季度的工作成效,分析当前面临的形势和存在的不足,并安排部署四季度的改革化险发展工作。

树立交账意识,对已完成的指标持续进行优化和提升,对差距较大的指标进行深入分析和精准施策,以确保存款和贷款市场份额的稳步增长。其次,要持续加强全面风险管理,深入开展风险合规大排查,强化审计问题整改,并因地制宜制定切实可行的整改方案。

建设融入业务经营管理,不断提升内控治理水平。第四,要统筹党建工作与经营管理,提高基层党建质量,加强纪律作风建设,推动党建与业务的深度融合,并统筹队伍建设和队伍建设,丰富“20分钟讲台”活动内容,全面提升专业能力素养。

控金融风险、深化金融改革等重大任务,立足当地特色化经营,全力做好“五篇大文章”,确保各项决策部署有效实施。

(郎培俊)

山西银行忻州分行:启动“消防安全月”活动 全面提升安全水平

10月31日,山西银行忻州分行举办了“消防安全月”启动会,旨在深化2024年“消防宣传月”活动方案,全面提升安全水平。

会上,该行综合办公室组织了对安全生产重要性的集中学习,并强调了安全生产对于银行运营的长远意义。随后,办公室对《山西银行忻州分行2024年“消防宣传月”活动方案》进行了详细解读,明确了活动的目标、内容和具体要求。

严格按照活动方案,认真落实消防安全责任制,确保安全措施得到有效落实。会议还深入讨论了如何提升员工的消防安全意识,加强日常消防安全管理、提高应急处置能力等问题。

山西银行忻州分行以“消防安全月”活动为契机,强化消防安全管理,提升员工的消防安全意识,确保全年安全稳定运营。

(秦浩东)

图片新闻



原平农商银行:创新金融产品 为乡村振兴与小微企业注入活力

今年以来,原平农商银行专注于乡村振兴和小微企业领域,创新金融产品,优化服务流程。通过支持农业产业链发展,满足乡村民生需求,提高了贷款审批效率,降低了小微企业的融资成本。



保德农商银行:全力支持秋收秋种 助推乡村全面振兴

今年以来,保德农商银行全力支持秋收秋种工作,主动了解农户需求,通过集中资金和统筹资源,精准提供上门服务,优化金融服务流程,助力农业高质量发展。

连线基层

繁峙农商银行:冲刺四季度 确保年度目标圆满完成

四季度以来,繁峙农商银行紧扣年度目标,坚持问题导向,强化措施落实,提高工作效率,确保年度目标圆满完成。

(王健)

河曲农商银行:聚焦示范县创建 精准安排信贷投放

今年以来,河曲农商银行聚焦黄河流域生态保护和高质量发展示范县创建工作,精准安排信贷投放,加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的金融服务力度,有效推动了当地产业升级和经济发展。

(左航恺)

如何看待房贷利率降至历史低位?

目前,房贷利率为有统计以来新低。10月31日,中国人民银行发布2024年第三季度全国新发放商业性个人住房贷款加权平均利率为3.33%,较2024年第二季度末下降了0.12个百分点,创下统计以来新低。

10月末,商业银行对存量房贷利率进行了批量调整,已统一降至LPR-30BP。10月21日5年期以上LPR由3.85%降至3.6%,已有客户的房贷利率在合同约定的重定价日降至3.3%,其他存量房贷利率也将在重定价日陆续降至3.3%,略低于当前全国新发放房贷平均利率水平。

政策利率引导房贷利率下行,有利于支持宏观经济平稳向好。9月24日,中国人民银行行长潘功胜在国新办新闻发布会上宣布降低政策利率,预期带动LPR等也随之下行。记者从全国多个城市了解到,大多数城市的新发放房贷利率在新闻发布会后即有所下降。

除政策利率引导外,经营成本是银行合理确定房贷利率的重要考量。许多银行表示,综合考虑资金、风险、运营、资本、税收等成本后,当前五年以上期限新发放房贷利率的保本点基本在3.2%左右。

存量房贷利率调整新机制有助于促进银行有序竞争。中国人民银行[2024]第11号公告发布后,10月31日主要商业银行明确建立了存量房贷利率与新发放房贷利率联动机制。只要存量房贷利率加点值高于全国新发放个人房贷利率平均加点值30个基点,借款人即可与银行协商调整房贷利率加点值。

专家表示,随着一揽子增量政策持续发力、存量政策效果显现,近期宏观经济景气水平出现回升迹象。未来如果政策利率、LPR保持稳定,银行经营成本不显著变化,市场竞争环境平稳有序,新发放房贷利率将总体保持稳定。

(据《金融时报》)

经济资讯

前三季度我国可再生能源发电量2.51万亿千瓦时

同比增长逾20%

新华社北京10月31日电(记者戴小河)今年前三季度,我国可再生能源装机容量与发电量进一步提升。全国可再生能源发电量达2.51万亿千瓦时,同比增长20.9%,约占全部发电量的35.5%。

这是国家能源局综合司副司长张星在国家能源局10月31日举行的新闻发布会上介绍的情况。他表示,截至9月底,全国水电装机容量达4.3亿千瓦。其中,常规水电3.75亿千瓦,抽水蓄能5591万千瓦。全国规模以上水电发电量10040亿千瓦时,同比增长16%;全国水电平均利用小时数为2672小时,同比增加305小时。

截至9月底,全国风电累计并网装机容量4.8亿千瓦,同比增长19.8%。其中,陆上风电4.4亿千瓦,海上风电3910万千瓦。全国风电发电量7122亿千瓦时,同比增长13%;全国风电平均利用率96.2%,同比下降0.8个百分点。

生物质发电建设和运行情况稳中有进。截至9月底,全国生物质发电累计装机容量达4551万千瓦,同比增长5.4%。生物质发电量1538亿千瓦时,同比增长4.3%。

11月,这些新规惠及社会生活

11月,一批新规开始施行,惠及社会生活方方面面。铁路客运全面推广电子发票,差旅报销更便利;电动自行车加强准入认证,交通参与者更有安全保障;依法加强突发事件应急管理,预防和减少突发事件发生……一起来盘点。

铁路客运全面推广使用电子发票 国家税务总局、财政部、国铁集团发布公告,自11月1日起,铁路客运领域推广使用电子发票(铁路电子客票),旅客不再需要打印铁路车票(纸质报销凭证)。

旅客在行程结束或支付退票、改签费用后,可通过铁路12306网站和移动客户端如未取得电子发票(铁路电子客票)并进行查询、下载和打印。单位可基于电子发票(铁路电子客票)开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务。

为加强电动自行车产品准入和行业标准管理 市场监管总局、工信部、公安部和国家消防救援局发布公告,自11月1日起,对新提出认证委托的电动自行车,应符合相关强制性国家标准及修改单要求,经过认证并标注认证标志后,方可出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

各地市场监管部门将督促电动自行车生产销售单位全面落实质量安全主体责任,在生产、流通环节加强电动自行车产品质量监督检查。

各地公安机关交管部门将强化电动自行车登记上牌管理,严格核验销售发票、产品合格证和强制性产品认证证书等。

国家药监局发布的《化妆品检查管理办法》自11月1日起施行。办法明确,检查机构应当建立并执行检查工作管理制度和标准程序,持续改进化妆品检查工作,保证检查质量。

检查发现化妆品造成人体伤害或者有证据证明可能危害人体健康的,检查人员应当立即报告派出检查单位,并报告被检查对象所在地药品监督管理部门。

完善备案审查工作制度体系 国务院公布的《法规规章备案审查条例》自11月1日起施行。

条例扩大备案范围,将浦东新区法规、海南自由贸易港法规、法律规定的机构制定的规章纳入备案范围,明确其报备主体。将是否符合党中央、国务院的重大决策部署和国家重大改革方向,规章规定的措施是否符合立法目的和实际情况,增加为审查事项。

(新华社北京10月31日电)